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السنة الدراسية 2013/2014
المدة:  ساعتان
الأقسام : 2علمي
اختبار الفصل الثاني في             مادة العلوم الفيزيائية
ثانوية سعيد حمدين
حيدرة
)
التمرين الأول:6.5ن
ملاحظة : الجزآن مستقلان
الجزء الأول 
تتكوّن جملة S1 من مسعر حراري ،سعته الحرارية C =130,8j/°C يحتوي 250g من الماء.
درجة حرارة هذه الجملة (مسعر+ ماء) هي t1 = 18°C  .
نضيف ﻠS1جملةS2 تتكوّن من300g من الماء درجة حرارتها t2 = 80°C فيحدث توازن حراري عند الدرجةtf.
باعتبار أن التحويلات تمت دون ضياع،
1- أكتب عبارة التحويل الحراري الذي يحدث لكل جملة ...........................................................0.5
2- أكتب معادلة الانحفاظ و استنتج tf. ...............................................................................1.5 
الجزء الثاني
بواسطة سخان كهربائي استطاعته P=1000w ، نقدم تحويلا حراريا  (Q =580,8KJ)لقطعة من الجليد ،كتلتها m  =1Kg ،فنرفع درجة حرارتها من -24°C  الى tf  (0tf).
1- أ- أوجد ، من أجل كل مرحلة مقدار التحويل الحراري ............................................................. 1.5
ب- عيّن درجة حرارة الحالة النهائية  tf...............................................................................0.5
2- أ- أوجد المدة الزمنية المستغرقة  في كل مرحلة ......................................................................1.5
ب- مثل بيانيا تغيّرات درجة الحرارة بدلالة الزمن معتمدا  السلم : 100s→1cm  ،12°C→1cm   .......... 1

يعطى:= 4180J/Kg.°CLf=   330KJ/°C               ، = 2090J/Kg.°C

التمرين الثاني :7.5ن
نحضر محلولا مائيا لحمض النتريك HNO3انطلاقا من محلول تجاريS0  يحمل المعلومات التالية P= 100%، d=1,51
1- أ-ما معنىP ،d ؟ ............................................................................................ 0.5
2- أوجد التركيز الموليC0  لهذا المحلولالتجاري............................................................1 
2- للتأكد من قيمة C0 ، نأخذ ،بواسطة ماصة ،حجما V0= 2ml و نضعه في حوجلة سعتها 200ml و نكمل بالماء المقطر الى خط العيارلنحصل على محلول S.
1-  أكتب معادلة تفاعل HNO3 مع الماء H2O مبيّنا أنه تفاعل حمض-أساس . ...............................1.5
2-  أوجد معامل التخفيف المحلول S0. ...........................................................................0.5
3- نأخذ حجما V1=20ml  من المحلولS و نضيف إليه قطرات من أزرق البروموتيمول و نعايره بواسطة محلول هيدروكسيد الصوديوم NaOH) ) تركيزه الكتلي 6g/l فيتغيّر لون الكاشف ليصبح أخضرا بعد اضافة V2=32ml  من محلول هيدروكسيد الصوديوم.
1- لماذا تغيّر لون  أزرق البروموتيمول؟ و ما اللون الذي يأخذه عند مواصلة إضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم ؟  علل ...............................................................................................0.5
ب-  أنجزجدولا لتقدم تفاعل المعايرة ثم استنتج قيمة التركيزC وتأكد من قيمة C0 . ..............................3   ج-  ما هي الأفراد الكيميائية المتواجدة في المحلول عند إضافة الحجم V2 ؟.................................. 0.5
يعطى:     H=1g/mol ،N=14g/mol ،O=16g/mol     ،Na=23g/mol
 (
لونه في المحلول الأساسي
لونه في المحلول الحمضي
اللون الأصلي
 لأزرق
البروموتيمول
أزرق
أصفر
أخضر
)

التمرين الثالث : 6ن
نحضر محلولا مائياS0  لكلور الكالسيوم CaCℓ2، تركيزهالمولي C0 =10.10-3mol/l، و ذلك بإذابة كتلة m  منه في لتر من الماء.
باستعمال خلية قياس الناقلية ، نقيس الناقلية Gلمحلول كلور الكالسيوم بتراكيز مختلفة محضرة ابتداء من المحلول S0 .مكنت هذه القياساتبرسم اليان المرفق.
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1- ما هي الكتلة المستعملة لتحضير المحلول S0؟.....................................................................1
2- أ- أكتب معادلة انحلال كلورالكالسيوم في الماء و أعط العلاقة بين تراكيز الأفراد الكيميائية  المتواجدة
 في المحلول و التركيزC0........................................................................................1 
2- أكتب عبارة الناقلية G بدلالة التركيزC و الناقلية المولية الشاردية للأفراد الكيميائية المتواجدة فيالمحلولو ثابت الخلية K .................................................................................................1
3- أ- أكتب معادلة البيان. .............................................................................................0.5
ب-ماذا يمثل معامل توجيه  البيان، أحسبه ، ثم استنتج قيمة K ، ثابت الخلية..................................1.5
ج-عندما نغمس لبوسي خلية القياس في محلولCaCl2 يكونUeff=5V،Ieff=12mA.
اعتمادا على البيان،استنتج التركيز المولي للمحلول .............................................................1
تعطي:
MCℓ =35.5g/molMCa=40g/mol

 الناقلية النوعية المولية  للشاردتين  في درجة الحرارة25°C: 
10-3 S.m2/mol × =7.63   و 10-3S.m/mol×=11.9
 (
مع تحيات أساتذة المادة
) (
بالتوفيق
)
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